

马杜罗自曝委美有“密谈”

美代表以军事干预相威胁,称制裁将迫使其“下台”

委内瑞拉总统马杜罗14日向媒体披露,委内瑞拉外交部长最近与美国政府委内瑞拉事务特别代表在纽约两次秘密对话。同一天,委内瑞拉最高法院认定,反对派为委内瑞拉石油公司及其美国子公司“任命新董事会”无效。

两次“密谈”

马杜罗14日接受美联社采访时说,委内瑞拉外长阿雷亚萨与美国委内瑞拉事务特别代表艾布拉姆斯在纽约两次秘密见面,分别谈了“数小时”。

反对派成员、委内瑞拉议会主席瓜伊多1月23日宣称就任“临时总统”,随即获美国承认。阿雷亚萨1月下旬赴纽约联合国总部,阐述委方立场。

马杜罗说,阿雷亚萨与艾布拉姆斯会面时邀请对方“要么以私人身份、要么公开或秘密”访问委内瑞拉。另外,马杜罗说:“如果他(艾布拉姆斯)想见面,告诉我时间、地点和形式,我会去。”

两名委方高级官员告诉美联社记者,阿雷亚萨与艾布拉姆斯的对话缘于美方提议。

这两名官员没有获准公开谈论这两次秘密对话。他们说,第一次对话在1月26日,艾布拉姆斯当时咄咄逼人,以美方军事干预相威胁;第二次对话在2月11日,气氛不那么紧张,但艾布拉姆斯依然声称,美方对委方的制裁将迫使马杜罗“下台”。

美联社报道,委方官员所说第二次对话的4天前,艾布拉姆斯说:“与马杜罗的对话时机早已过去。”

开始制裁

艾布拉姆斯14日在美国首都华盛顿参加一场为瓜伊多方面筹措“援助物资”的活动。这名71岁的外交官1月下旬出任现职。美国政府暂时没有回应或确认马杜罗所曝“密谈”消息。

一名美国政府高级官员告诉美联社记者,美方官员愿意与“前委内瑞拉政府官员”、包括马杜罗本人“讨论他们的退出方案”。这名美方官员没有获准公开谈论这一话题。

美国认定瓜伊多方面是委内瑞拉“合法政府”,称马杜罗政府为“前政府”。

同时,美方从1月28日开始制裁委内瑞拉石油公司,冻结这家国有企业在美国的资产,禁止美国公民与它做交易。委内瑞拉石油公司在美国的子公司“雪铁戈”石油公司获准继续运营,但收入将存入美方指定账户。美国是委内瑞拉石油第一大进口国,所购石油占委方石油出口总量将近一半。委内瑞拉是美国第三大石油供应国。据新华社

俄土伊发联合声明

强调维护叙主权领土完整

新华社电 俄罗斯总统普京、土耳其总统埃尔多安和伊朗总统鲁哈尼14日在俄南部城市索契发表联合声明,强调维护叙利亚主权和领土完整。

俄土伊三国总统当天就叙利亚局势和美国决定从叙利亚撤军等问题举行三方会谈。会谈后发表的联合声明说,三国将坚定不移地维护叙利亚主权、独立、统一和领土完整,并遵守联合国宪章的目标和原则。三国认为,这些原则应得到普遍遵守,任何人不得采取任何行动加以破坏。

联合声明说,俄土伊不接受任何以反恐为由在叙利亚制造新现实的尝试,坚决抵制以破坏叙主权、领土完整和邻国安全为目的的分裂主义计划。如果美方有关从叙利亚撤军的决定得到实施,将有助于巩固叙国内的稳定和安全。

三国在联合声明中重申继续合作以彻底消灭叙境内“伊斯兰国”等极端组织及相关个人。根据联合声明,下次俄土伊三方峰会将在土耳其举行。

美韩外长讨论

朝鲜半岛无核化问题

美国国务卿蓬佩奥和韩国外交部长官康京和14日在波兰华沙会晤,双方就推动半岛无核化等问题进行了讨论。

美国国务院当天发声明说,蓬佩奥和康京和讨论了当前推动朝鲜实现“最终、完全经验证的”无核化的相关努力,并互相通报了两国和朝鲜分别接触的情况。双方还表示,愿继续致力于美日韩三方合作。

13日,蓬佩奥在当地分别接受两家美国媒体采访时表示,美方非常希望即将于本月底展开的美朝最高领导人会晤取得良好成果,推动朝鲜半岛无核化迈出重要一步,以缓和该地区紧张局势。而如果会晤取得良好成果,美方愿意减轻对朝经济制裁。

蓬佩奥在受访时还透露,美方本周末将派团队前往亚洲,继续为美朝领导人会晤做准备。据新华社

朝媒:愿同所有友好对待朝鲜的国家发展关系

朝鲜《劳动新闻》15日刊登署名文章,强调朝鲜格外重视与中国、古巴等社会主义国家的传统友好关系,也愿意本着平等自主、相互尊重等原则与所有友好对待朝鲜的国家发展关系,包括与“曾敌视朝鲜的国家”发展友好合作、“共同谱写新的历史”。

文章说,同友好对待朝鲜的所有国家发展关系,是朝鲜党和政府在对外政策中一贯坚持的原则立场。只要是尊重朝鲜的主权、友好对待朝鲜的国家,就算思想和制度上存在差异,都可以建立并发展关系。“即便是过去曾敌视朝鲜的国家,时至今日,只要有改善关系的意向和愿意基于自主原则发展友好合作关系的决心,就可以共同携手谱写新的历史,这是朝鲜党和政府的坚定立场。”据新华社

为了修墙,特朗普也是“拼了”

白宫:总统将宣布国家进入紧急状态

美国国会14日通过一份总额超过3300亿美元的拨款法案,以避免美国联邦政府再次关门。不过,法案中用于建造边境隔离设施的资金远低于美国总统特朗普的要求,白宫表示将宣布进入国家紧急状态以调用资金建墙。白宫威胁动用行政手段的做法受到国会议员以及舆论的质疑。分析人士认为,如果特朗普宣布进入国家紧急状态,可能涉嫌“越权”,不仅将面临法律风险,更会令美国政治进一步分裂。

继续较劲

虽然拨款法案的通过将让美国联邦政府避免了再度关门,但白宫和国会之间、两党之间在修建边境墙这一关键问题上依然在较劲。

事实上,这份法案仅同意拨款约14亿美元用于在美墨边境指定地区新建约90公里的隔离物,而特朗普此前要求拨款57亿美元建造超过300公里的边境墙。白宫14日发表声明说,特朗普将签署这一拨款法案,但将动用行政手段,包括宣布美国进入国家紧急状态,以阻止边境的“国家安全和人道主义危机”。

由于共和党与民主党均不希望政府再次关门,因而大部分议员接受了这份

具有明显妥协色彩的拨款法案。

分析人士认为,虽然特朗普同样不希望政府再次关门,因此不得不同意签署拨款法案,但为兑现自己对支持者的承诺,他威胁动用行政权力宣布国家进入紧急状态,以便绕过国会调用联邦政府其他经费来修建边境墙。

根据美国法律,总统拥有宣布国家进入紧急状态的权力,以应对紧急情况,但要向国会解释这一决定具体基于哪些条款。

法律风险

更多政界人士和舆论则质疑白宫,认为此举有违法嫌疑。国会参议院民主党领袖舒默,民主党人、众议院议长佩洛

西在一份联合声明中表示,特朗普若宣布国家进入紧急状态,将是“滥用总统权力”,是对法律的蔑视。佩洛西表示,可能会对这样的举动提起法律诉讼。此外,一些自由派团体也已表示,如果特朗普宣布紧急状态,它们将起诉美国政府。

对此,白宫新闻秘书桑德斯表示:“我们准备非常充分,但不应当有法律上的挑战。”

还有一些共和党议员担忧,特朗普若宣布国家进入紧急状态,会制造一个先例,方便今后来自民主党的总统绕过共和党发布政令。《今日美国报》在一篇社论中说,不难想象未来来自民主党的总统会因为枪支暴力、移民、医疗开支等问题宣布国家进入紧急状态。据新华社

印控克什米尔地区发生自杀式袭击

印警察部队40余人死亡



安全人员和法医在袭击现场查看爆炸车辆残骸

印控克什米尔地区14日发生一起自杀式袭击事件,印度中央后备警察部队伤亡惨重。据最新报道,死亡人数已升至40余人,另有数十人受伤。

分析人士说,这是近两年来印度安全部队在克什米尔地区遭受的较严重袭击,将对当地安全形势产生负面影响,印巴关系恐将因此趋紧,甚至不排除加剧双方军事对峙的可能性。

据当地警方消息,袭击发生在印控克什米尔首府斯利那加以南约27公里的普尔瓦马地区。14日下午3时15分左右,武装分子用一辆载有爆炸装置的车辆对中央后备警察部队的一个车队发动了自杀式袭击,造成重大伤亡。另据印度媒体报道,一个宗教组织已宣称制造了这起袭击事件。据新华社